



**ВЫСТУПЛЕНИЕ
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА
ПРЕЗИДЕНТА ТУРКМЕНИСТАНА
ГУРБАНГУЛЫ БЕРДЫМУХАМЕДОВА
НА 66-ОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ
АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемый господин

Генеральный секретарь!

Уважаемые главы делегаций!

Дамы и господа!

Сердечно приветствую вас и поздравляю с началом работы 66-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Я поздравляю уважаемого господина Насира Абдулазиза аль-Нассера с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи ООН и выражаю уверенность, что под его руководством Генеральная Ассамблея будет работать успешно и плодотворно. Позвольте выразить нашу признательность уважаемому господину Йозефу Дайсу – Председателю 65-й сессии за эффективную деятельность на этом посту.

Пользуясь предоставленной возможностью, я также хотел бы еще раз поздравить господина Пан Ги Муна с переизбранием на пост

Генерального секретаря ООН и пожелать ему больших успехов.

Уважаемый господин Председатель!

Дамы и господа!

Как и в предыдущие годы, наш нынешний форум является продолжением процесса формирования адекватных подходов к сложным явлениям современного мира, поиску правильных ответов на вопросы, имеющие глобальную значимость. Становится все более очевидной востребованность системных мер, основанных на чёткой постановке целей, видении перспектив их осуществления и выборе для этого эффективных международных механизмов.

Эти цели Туркменистан формулирует так: мир через развитие.

Сегодня эти понятия не могут рассматриваться в отдельности. Именно прямая связь между миром и развитием открывает широкие возможности для консолидации политической воли, интеллектуального и материального ресурса Сообщества Наций.

Это необходимо во имя создания устойчивой, стабильной и при этом гибкой и сбалансированной современной системы меж-

дународных связей в политике, экономике и гуманитарной сфере. Это масштабная задача, и ответственность за ее выполнение, мы убеждены, лежит, прежде всего, на Организации Объединенных Наций. Из этого исходит Туркменистан, формируя свои подходы к вопросам достижения прочного мира и безопасности, выполнения Целей развития, осуществления гуманитарного сотрудничества.

Считая фундаментальным условием обеспечения долгосрочного мира и стратегической стабильности четкое следование Уставу ООН, Туркменистан неуклонно и целенаправленно проводит политику миролюбия, добрососедства и активного содействия миротворческим процессам.

Мы принципиально отвергаем военную силу как инструмент внешней политики и межгосударственных отношений.

Полагаем, что силовые решения сегодня не имеют перспективы, не устраниют источников и причин противоречий и в большинстве случаев не создают условий для адекватных ответов на многие вопросы, возникающие в постконфликтных периодах.

Поэтому Туркменистан первостепенное значение придает урегулированию любых

ситуаций мирными средствами и методами. В этом контексте и в строгом соответствии с основополагающими документами ООН мы предлагаем на нынешней сессии приступить к разработке Декларации о приоритетном применении политico-дипломатических средств при решении международных вопросов с последующим ее рассмотрением на Генеральной Ассамблее ООН. На наш взгляд, принятие такой Декларации позволит существенно уменьшить вероятность использования силовых методов при разрешении противоречий в межгосударственных отношениях, снизить связанные с этим риски и угрозы для общей стабильности и безопасности.

На региональном уровне мы уже выступали с рядом инициатив по поддержанию мира и стабильности в Центральной Азии и зоне Каспийского бассейна. Эти инициативы были положительно восприняты. Следующим шагом, по нашему мнению, должно стать проведение представительного Форума по безопасности в Центральной Азии и регионе Каспийского моря. Туркменистан предлагает провести его у себя в следующем году. Считаем, что в качестве одного из политических итогов данного Форума может стать создание Консультативного Совета по мирному разви-

тию в Центральной Азии и Каспийском регионе.

Уважаемый господин Председатель!

Говоря о необходимости обеспечения безопасности в мировом масштабе, мы имеем в виду не только ее политическую составляющую. Глобальная безопасность видится как целостная система, основанная на совокупности и неделимости ключевых факторов, определяющих векторы современного мирового развития.

Это решение экономических, энергетических, экологических, продовольственных и гуманитарных проблем. Сегодня также очевидно, что глобальная безопасность не может быть обеспечена без достижения мира и согласия на национальном и региональном уровнях.

Исходя из этого, Туркменистан направляет свои усилия на максимальное содействие процессам устойчивого развития, достижение Целей тысячелетия, создание эффективных моделей многостороннего взаимодействия для решения актуальных международных вопросов. Одним из таких вопросов является надежный и стабильный транзит энергоносителей на международные рынки.

Наши предложения по данной проблематике получили поддержку мирового сообщества, что было зафиксировано в принятой в 2008 году соответствующей резолюции Генеральной Ассамблеи. Убежден, что пришло время приступить к выработке конкретных мер по урегулированию вопросов транспортировки энергоносителей.

В целях объединения усилий государств – членов ООН, активно участвующих в формировании международно-правовой основы в области энергообеспечения, Туркменистан считает целесообразным создание нового механизма – Межрегионального энергетического диалога под эгидой ООН, полагая что Организация будет активно способствовать налаживанию такого формата сотрудничества – транспарентного и открытого для всех. Видим в числе его участников государства Центральной и Южной Азии, Каспийского, Черноморского и Балтийского регионов, Россию, Китай, Европейский Союз, страны Среднего и Ближнего Востока, все заинтересованные государства, компании, международные финансовые институты.

Осознание государствами – членами ООН общности долгосрочных целей развития и

готовность сообща добиваться их осуществления выступают сегодня решающим условием устойчивости глобальной экономической системы.

Серьезные последствия мирового финансово-экономического кризиса еще раз наглядно показали необходимость объединения усилий по формированию жизнеспособных моделей и реалистичных планов, основанных на справедливом учете интересов и потребностей всех стран мира. Туркменистан намерен активно участвовать в этом процессе, содействовать обмену успешным опытом, накопленным нашей страной по ряду направлений экономического и социального развития. Мы готовы делать это через соответствующие структуры Организации Объединенных Наций, в первую очередь, в Экономическом и Социальном Совете ООН. Наша страна выдвигает свою кандидатуру в члены этого авторитетного органа на период 2013–2015 годов. Мы ответственно готовимся к работе в нем и в случае избрания будем делать все необходимое для успешного выполнения возложенных на него задач.

Туркменистан также примет участие в работе Всемирного Саммита «Рио+20» в 2012 году.

Мы рассматриваем его как этапное событие в процессе дальнейшего продвижения по пути реализации целей устойчивого развития и намерены выступить на этом форуме с рядом конкретных предложений.

В контексте поддержания устойчивого экономического роста хотел бы отдельно остановиться на таком важнейшем компоненте как создание современной транспортной инфраструктуры.

На протяжении ряда лет наша страна вместе с партнерами по региону активно работает над осуществлением крупных проектов по оптимизации транспортных потоков на Евразийском пространстве. Считаем это очень перспективным направлением с учетом большого потенциала коридоров «Север-Юг» и «Восток-Запад».

Их эффективное использование способно дать мощный импульс развитию экономических и торговых связей в континентальном масштабе. Полагаем, что ООН может сыграть важную роль координатора в налаживании международного сотрудничества в области транспорта. В этой связи Туркменистан предлагает на нынешней сессии приступить к разработке Специальной программы ООН

по развитию транспорта, предусматривающей изучение транзитно-транспортных возможностей между Каспийским и Черным морями, Центральной Азией и Ближним Востоком.

Уважаемый господин Председатель!

Приоритетным направлением международного сотрудничества Туркменистана является экологическая сфера.

Мы с уважением относимся к инициативам и решениям, принятым в ходе Саммитов по вопросам изменения климата в Копенгагене и Канкуне.

Ожидаем продолжения конструктивного международного диалога по этой проблематике в ноябре нынешнего года на Совещании в Дурбане.

Мы убеждены в необходимости объединения усилий в этой области на глобальном, региональном и национальном уровнях, необходимости координации действий каждого из государств с ООН.

Говоря об этом, хотел бы подчеркнуть, что в Туркменистане в настоящее время готовится масштабный документ – Национальная стратегия по изменению климата, которую после ее принятия мы готовы представить в

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые члены делегаций!

Задачи, которые стоят перед нашей Организацией, – сложны и масштабны. Но они реальны и выполнимы, потому что у нас общая цель – сделать мир лучше, справедливее, гуманнее.

Нас объединяют общие ценности и общая ответственность. Мы едины в своем стремлении двигаться вперед. Мы опираемся на огромный опыт, накопленный за десятилетия существования ООН, на волю, разум и мудрость Сообщества Наций. В них – слагаемые нашего общего успеха.

Сегодня каждая страна вносит свой уникальный вклад в прогресс и развитие человечества.

Это открывает огромные возможности для рождения и осуществления новых идей, выработки передовых моделей взаимодействия для решения ключевых проблем современности.

Туркменистан готов принимать самое активное участие в этой деятельности, твердо следуя стратегическому курсу на тесное и всестороннее сотрудничество с Организацией Объединенных Наций.

Благодарю за внимание.